

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Árnyban: Félévre . . . 4 frt 50 kr. Eggyedre . . . 1 frt 50 kr.	Vidéken: Félévre . . . 4 frt 50 kr. Eggyedre . . . 3 frt 25 kr.
--	--

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint,
az udvarban hátul.

Az osztrák válság és a választások.

Mikor Széll Kálmán és Körber Ischlben jártak, még aznap megírtuk, hogy Körbernek van egy érthetetlen, Magyarországra is kiható terve: azt akarja, hogy az osztrák Reichsrath feloszlatása esetén a magyar országgyűlést is oszlassák fel és válasszanak Ausztriában és Magyarországon egyidejűleg népképviselőket.

Akkor nyomban kikeltünk az ellen a képtelenség ellen, hogy Magyarországon osztrák miniszterelnök előterjesztésére válasszanak és ugyanezt tette Széll Kálmán Ischlben más okból, t. i. azért, mert ő és pártja még nem készültek a választásokra. A sajtó a mi hírünket akkor egyszerűen ignorálta; nem is czáfolta, mert erre nem volt felsőbb felhatalmazása.

Ugyanekkor megírtuk, hogy Széll Kálmán ellenkezése dacára meg fogja csinálni ősszel a választásokat, ha a korona Körber előterjesztése mellett találna dön-

teni. Hogy nem csalódtunk föltevésünkben és hogy hírünk nagyon is alapos volt, kitűnik abból, hogy most már a hivatalos lapok kezdik terjeszteni, hogy az osztrák válsággal kapcsolatban nálunk is választások lehetnek.

A félhivatalosak sorra beszélnek a választásról, sőt a „Magyar Nemzet”, a kormány hivatalos félhivatalosa most már saját információi nyomán fejtegeti, hogy az osztrák válsággal kapcsolatban nekünk is választanunk kell, hogy mutassuk meg, mily imponálóan nyilatkozik a magyar közvélemény a monarkia mostani viszonyainak állandósítása mellett.

Szóval ma már a hivatalos intézőség is tudja, hogy tisztán Körbertől függ, hogy mikor legyenek Magyarországon új választások és a maga módja szerint előkészíti a talajt, hogy önálló magyar királyi intézkedésnek lássék, amit osztrák előterjesztésre az osztrák császár a magyar miniszterelnöknek eredetileg ellenkező előterjesztése dacára Magyar-

országon is elrendel. Mégis csak osztrák provincia vagyunk és engedékenységgel állam-férfiaink okozzák, hogy továbbra is az maradunk.

Külföldi események.

A Pekingben vívott utcái harcokról utólag azt jelentik, hogy a Peicang-székes-egyház, melyet a császári város közepén védelmezett egy csapat francia és olasz ember, e hónap 16-án fölmentették a francia és orosz csapatok, melyek aztán a város nyugoti kapuját megszállták. Ezzel a város minden kapuja meg van szállva: a szövetségesek által. Az északi kaput a japánok szállták meg, kiknek egyrésze a kapun kívül táboroz, keleten állnak az oroszok, délen az angolok, nyugaton vegyesen oroszok és francziák. Az északamerikai csapatok a keleti és déli kapu közt helyezkedtek el. Hogy a nemrég Pekingbe vonult osztrák-magyar, német és olasz különítmények hol helyezkedtek el, arról nem érkezett hír.

Ellenben arról Brüsszelen át érkezett hír, hogy mik készülnek a hatalmak között. A brüsszeli „Petite Bleu” egy londoni jelentése szerint Oroszország titokban békétárgyalást folytat Kinával. Oroszország, Németország és Franciaország a béke föl-

Egy okirat története.

Irta: Lubinszky Anna.

Régi okiratok közt kutatva, kezembe akadt egy, melynek keltje szól: Anno Domino 1632. Legaagyobb érdekekkel olvastam át ezen maga nemében eredeti okmányt s minden vágyam az volt, hogy megtudjam a benne foglalt határozat indító okát. A szerencse kedvezett, mert a mellette fekvő város magyarázattal szolgált. Mialatt a való és képzelet szellemszárnyain a mulba térek, elmesélem az okirat történetét.

— Nem és nem, az örökség az enyém, nem mondhatod, hogy jussod volna hozzá — szól izgatottan szt.-mihályi Sándor Mihály.

— Hogy lehetsz olyan hirtelen, tökéletlen ember, már oly sokszor elmondtam, nekem e darab föld anyai részem s köve-tem, hogy átengedd azt, felelt az előbbi unokatestvére, delnei Incze Gáspár.

— Apai jussom az én nekem, még szent emlék is köt hozzá, oda nem adom, tegyen a törvény köztünk igazságot.

— Jó, de tudd meg, hogy ha perlekedésre kerül a dolog, nekem lesz igazam, mert bizonyítékom is van. Azért szép szerével is ide adhatod — s folyt a rokonok közt a vita órákig, használva a XVII. századbeli pattogós székely szólásmódokat.

De nem maradtak egyedül, mert egy pár közeli szomszéd is ellátogatott, névszerint Bor István, Endes Miklós és Boros Elek. Felkerült az asztalra a tüzes erdélyi bor, megélénkültek az arcok, csillogtak a szemek s lassanként Sándor Mihály is lecsendesült. Kipirult arca visszanyerte a rendes színét, de ajka körül fájdalom, szomorú vonás jelent meg.

— Na öcsém, legyen béke köztünk. Neked adom a földet, egy kikötéssel, hogy a rajta levő kőrtefa az enyém maradjon. Mondtam már, szent emlék köt hozzá. Akarjátok tudni, hogy mi? Elmondom.

— Régi történet az, hisz már öreg vagyok, hej pedig akkor tűz folyt az ereimben s ifjuságom teljében átöleitem volna az egész világot. Rokonok és szomszédok voltunk, csak az a darab föld vá-

lasztotta el a két birtokot. Gondoljátok ki-ről beszélek? Hogyne, hisz ismertétek a gyönyörűséges Mikó Ilonát.

— Gyermekkorunk óta nem láttuk egymást, mert elkerültem a szülői háztól s 24 éves koromba tértem vissza. Első utam volt, hogy Mikókat meglátogassam. A rövidebb utat választottam, átvágtam a földeken éppen a kőrtefa irányába. Képzeljétek meglepetésemet, midőn a fa árnyékában egy remek szépségű, habfehér arcú alvó leánykát pillantottam meg. A májusi szél szétborzolta fekete fűrtait s a lehulló zöld barka koszorút font márvány homlokára. Illatos volt a levegő, elragadó a bájos látvány s első pillanattól fogva éreztem, hogy e tüneményt szeretem. Egy belső érzés azt sugalta, hogy e leányka Ilona. Midőn lépteim zajától felébredve, csillogó kék szemével rám tekintett, felismerttem magamat. Örömmel üdvözölt, olyan édesen mosolygott, én pedig boldog voltam.

De rövid ideig tartott az, mertmialatt a reá hullott barkát szedte le; bal kezén

tételeire nézve teljességgel egyetértenek. E feltételek szerint Oroszország, Németország és Franciaország nagy előnyöket szereznek Kinában, míg Anglia majdnem semmit sem kap. Hogy ebből mi lesz, azt ma még bajos tudni, de az bizonyos, hogy ennek a hírek nagyon nemzetközi háborus ize van.

Nápolyból jelentik, hogy az olasz királyi pár a legnagyobb visszavonultságban él a capodimonte kastélyban. A király tegnap Branca minisztert és Martinit, Eritrea kormányzóját fogadta. A király elrendelte, hogy 29-én nagy gyászmise legyen a capodimonte kápolnában Umberto király emlékeztére. A király már kinevezte azoknak a küldöttségeknek tagjait, a kik trónralépését fogják bejelenteni az európai államfőknek. A küldöttségek a következők: Ausztria-Magyarország: Del Mains altábornagy és Di Revel frigatekapitány. Németország: Pelloux altábornagy és D'Avanzo ezredes. Oroszország: Ferrero altábornagy és Todini őrnagy. Törökország: Accini altengernagy és Robaglio alezredes. Franciaország: Baldissera altábornagy és Mercani őrnagy. Anglia, Belgium és Hollandia: Canevaro altengernagy és De Paoli őrnagy. Szászország, Oláhország és Szerbia: Parravicino altábornagy és Palieri őrnagy. Spanyolország és Portugália: Canera di Salasco altábornagy és Zobpi alezredes. Görögország: Besozzi altábornagy és Romeo kapitány. Bajorország: Avogadro di Quinto vezérőrnagy és Ubaldi di Capei őrnagy. Bulgária: De Libevo ellentengernagy és Pallavicini alezredes. Montenegro: Pedotti altábornagy és Orsi-Bertolini alezredes.

A bukaresti népgyűlésen háborút kívántak Bulgáriával s a bolgár kormány e miatt Nikopolisztozba csapatokat küldött, mert ott nem volt helyőrség. Szófiában nem volt népgyűlés s a nép, valamint a sajtó nyugodtan viselkedik ebben az izgalmas időben is. A lapok helyeslik a kormány oddigi intézkedéseit. A bolgár-macedóniai

bizottság, mely a konfliktus előidézője, éppen annyira ellensége a bolgár kormánynak is, mint más Balkán államnak, mely ellenzi Bulgária és Macedónia egyesítését.

A „La Roumaine“ illetékes meghatalmazás alapján megczáfolja más lapok híreit, melyek szerint román és bolgár csapatok közt határkonfliktusok támadtak volna, a román lobogót Rusztsukban megsértették volna, valamint végül azt is, hogy a hadsereg mozgósítása már el volna rendelve.

Mit akarnak a csehek?

— Távirati tudósítás. —

Prágában már tisztában vannak azzal, hogy Körber békítési akciójának aligha lesz fogantaja. A kilátások a parlament munkaképességének visszaállítására napról-napra megcsappannak.

Körber az ugynevezett cseh nemzeti tanács elé akarja terjeszteni javaslatait: ez a tanács pedig oly elemekből áll, melyeknek a legtulzottabb cseh nemzeti követelések is elégtelenek és amelyek oly magasra csigázzák fel kívánalmaikat, hogy lehetetlen velük megegyezni. Ezeknek az elemeknek jelszava: obstrukció a késhegyig.

Az osztrákok tehát ott vannak, ahol voltak. A Reichsrath közeli összehívásának tervét el kellett ejteni és ismét előállnak a régi eshetőségek: 1. Kísérlet új választásokkal. 2. Katonai diktatura. 3. Abszolutizmus.

Mi azt hisszük, hogy a 2. és 3. eventualitás alkalmazása előtt meg

fogják tenni a kísérletet az új választásokkal. Hogy ezek nekünk mit jelentenek, azt hetekkel ez előtt megirták lapunk bécsi levelezői. Ezzel a tárggyal különben az előző közleményben is behatóbban foglalkoztunk.

POLITIKAI HÍREK

Kállay miniszter a királynál Ischlból jelentik, hogy a király tegnap délelőtt Kállay közös pénzügyminisztert kihallgatáson fogadta. A minisztert azután meghívták a családi ebédre.

A kivándorlások kérdése. Az ország különböző részein észlelt kivándorlási mozgalmak, valamint a csendőrség által az uzsoraügyben indított nyomozások eredményei a kormányt erélyes akcióra készítik. Erre vall az a körülmény is, hogy a földmivelésügyi minisztériumban nemcsak a telepítési törvényjavaslat előkészítésén dolgoznak, de a kivándorlás kérdését is alaposan tanulmányozzák. Az igazságügyi minisztériumban pedig az uzsoratörvény módosítását készítik elő. Mind a két törvényjavaslatnak az alapja Széllay Sándor miniszteri tanácsosnak a felvidéken tartott vizsgálatai alapján készült emlékirata.

Apponyi a helyzetről. A legújabb tudósítás szerint Apponyi Albert gróf Jászberényben, beszédben nyilatkozni fog a politikai helyzetről. A beszámolót mindenestre a parlamenti szünet alatt fogja tartani s napjának megállapítását a jászberényi pártvezetőségre bízta.

TÁRSAS ÉLET.

Hogy jut a nyelvtanító pénzéhez.

Két nyelvtanító a mesterségéről beszélget s tárgyalásukból különösen a következő kis részlet érdekes:

Mondjak még többet? Az évek teltek, A körtefa bucsuhelyem lett. Minden virág fakadáskor ott látom Édesemet, mint koszorúval ékesítve bájosan szendereg. — Hadd meg nekem e szent helyet ott én boldog vagyok.

Mint az okmány mutatja, delnei Incze Gáspár beleegyezett unokaöcsese óhajába. Másnap a bírák előtt megirták az okmányt, mely imigyen végződik: — hogy, azon a jószágon vagyon egy körtövélyfa, melyet édes körtövélyfának neveznek, hogy míg az a fa el nem vész, addig az Sándor Mihály birodalmába legyen, hogy az meddig annak az ágai ki érnek a föld is az ő birodalmába legyen, hogyha a körtövély elvész a földhöz ne tartsanak számot Incze Gáspár uram is, ha valakit tart a házában, akárki legyen, tehetsége szerint a körtövélyt oltalmazza.

arany karikát vettem észre. Szemem elhomályosult s reszkető ajakkal kérdeztem, hogy menyasszon-e. Az volt, hisz tudjátok, a dús gazdag Csomori kérte meg.

— Hazatértem. Elhatároztam, többé nem megyek hozzájuk, lemondok róla, hisz mást szeret. Napokig küzdöttem magammal — átszenvedtem a pokol minden kínját — nem birtam ki tovább — szívem legyőzött s elmentem. Ugy tetszett, mintha Ilona szeme szeretetteljesen villant volna meg, s ez a csillanás reménnyel töltött el, hátha szeret s akkor legyőzöm apja vasakarátát, megküzdök érte.

Késő volt már minden. Harmadnap volt az esküvője s addig nem jutottam Ilonához, mert ha közeledni akartam, mindig kikerült, kedves modora megváltozott, hideg, gögös lett. Fájt a szívem, nagyon fájt, de utolsó cseppig kiakartam üríteni a keserű kelyhet. Elmentem az esküvőre, hisz ti is ott voltatok. Láttam az oltárnál állani, láttam vőlegénye diadalmas tekintetét s úgy tetszett, mintha Ilona szeme ismét szeretetteljesen villant volna felém,

de nem — összereszt s halvány ajka körül megjelent a gőg és hidegség.

Két évig mit sem hallottam róla, s azután — hisz tudjátok — halála hírére — s még valamit — egy izenetet, — hogy félméternyire ássak a körtefa törzsénél s egy dobozt találok. Ez tulajdonom. Kirohantam. Lázasan ástam fel a földet, kinyitottam a dobozt, egy levél feküdt benne. Oh, e sorok végtelen boldoggá, szerencsétlenné tettek. Ilonámtól voltak. Könnyecseppek töröltek el egy-egy szót, reszkető kéz irta.

Szeretett ártatlan lelke teljes hevével, de vőlegénye, ki észrevette érzelmeit, megesküdött, hogy megölet engem, ha kimutatja szerelmét. S így végezte levelét: — Te élj édesem, én tudom, hogy a földön maradásom sokáig úgy sem lesz, s ha meghalok, gondoldj a téged forrón szerető Ilonádra.

— Hát az ön növendékei sem hozzák pontosan elsőjén a pénzt?

— Bizony, bizony, nem cselekszik meg. Gyakran hetekig is el kell várnom, amíg a pénzemhez jutok s néha még akkor sem kapom meg egészen.

— Miért nem jár el úgy, mint én, kollega ur? Én pontosan kapom meg a pénzemet?

— És hogyan jár ön el, kedves kollega ur?

— Nagyon egyszerűen. Tegyük fel, hogy valamelyik tanítványomat a francia nyelvre oktatom és egy elsőjén nem hozza el a pénzt. Ebben az esetben házi feladatot adok neki, amelyet hangosan kell fordítania odahaza. A feladat pedig a következő:

Nincs pénzem, a hónap elmúlt. Megkaptad a pénzedet? Szüleid nem kaptak pénzt? Nekem nagyon sok pénzre van szükségem. Miért nem hoztál nekem ma reggel pénzt? Atyád nem adott neked pénzt? Hát nincs neki pénze nagybátyjának a néjétől?

Látja barátom, így járok én el és ez hat. Másnap reggel már a kezemben van a pénz.

VIDÉK.

Háboru a korcsmában. Berettyó-Szent Mártonból írja tudósítónk, hogy a falu módos román gazdalegénei régóta nagy ellenségeskedésben állanak a szegényebb szolgálégyekkel. Régen keresték már az alkalmat az összeütközésre. Vasárnap este három urasági cseléd ember idogált a Weisz-féle korcsmában, hova nagy hetykén állított be nyolcz román legény. Egyikük ahogy az ellenséget megpillantotta, rácsapott az asztalra:

— Ezen a helyen magyar vér foly máma!

Ez volt a jeladás az összeütközésre. A románok székkal, bottal támadtak a három szál magyar fiúra. Ezek azonban nem igen ijedtek meg, hanem megrohanták a támadókat, amiből parázs háboru keletkezett. A verekedésben a három magyar lett a győztes, ahol közülök egy halálos sebbel maradt vissza. A véres verekedés dolgában hatóságai vizsgálat indult.

Összeégett gyermek. A Hevessel szomszédos Kis-Kőre Hatház nevű pusztáján Csontos Gyuri 9 éves parasztyermek az istállóban a petróleumlámpát magára borította s égési sebeibe meghalt.

Vesztett kutya garázdálkodása. Monostor Pályiban — mint ottani levelezőnk írja — a napokban vesztett kutya garázdálkodott. Egy kóbor, fehérszőrű juhászkutya tévedt vasárnap a községbe. Összemart vagy harmincz házörzőebet és megharapta Nagy Márton 10 éves leánykáját, Juliskát. Csak ekkor tudták agyonverni. A meg-mart gyermeket Budapestre szállították.

Cséplőgép áldozata lett Szabados Ferencz hevesi parasztagzda. Szabados egy lovas cséplőgépuél volt elfoglalva. Valahogy a szij leesett a kerékről. Hogy a kereket megállítsa, a küllök közé rudat dugott. Ebben a pillanatban azonban a rud másik, még pedig hegyes végét oly erővel csapta Szabados hasába, hogy félholtan összeesett s másnap reggelre kiszenvedett. Számos tagu család siratja benne fenntartóját.

Megverte a kaszával. Popa Antal robogányi lakos valami csekély dolog miatt összeszóllaalkozott Popa Juon unokatestvérevel, a minnek ugyancsak véres vége lett. A mezőn találkoztak, a hol Popa Juon megszidta a rokonát tengeri lopásért. A megsértett Popa Antal fejszével támadt Juonra, a ki a keze ügyében álló kaszával védekezett. A kasza Popa Antalt fején találta s oly mélyen hatolt be, hogy a sértett vértől elboritva eszméletlenül esett össze és az okozott sebe életveszélyes.

Egy budapesti bankhivatalnok öngyilkossága.

Halálgrás a negyedik emeletről.

Fiatall, élete legszebb korszakát élő, huszonkilencz esztendő s ifju rohanat ma önként a halál torkába. Jómódu szülők szépmenyű fia, aki előtt fényes életpálya állott, aki gond nélkül élhetett volna; aki családjának szemefénye, mindene volt gyászba borította ma a főváros egyik jólismert népszerű uri családját.

Jób Károlynak, az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár helyettes vezérigazgatójának fia, az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár budai fiókjának legszorgalmasabb tisztviselője ma kora reggel fél hatkor, szüleinek Gyárutca 17. szám alatti lakásán a negyedik emeletről leugrott és szörnyet halt.

Jób Károly, aki valaha szeszés italhoz hozzá nem nyult — az utóbbi napokban óriási változáson ment keresztül. Ivott, egyre ivott, úgy hogy kisebb mérvben bár, de határozottsággal észlelhetők voltak a delirium tünetei. Egyre idegesebb lett és mind jobban idegenkedett a társaságtól.

Ma reggel, mikor a házmester a kaput kinyitotta semmi különöset nem vett észre rajta. Kifizette a kapupénzt és felsietett a lépcsőn. A házmester bement a lakásba és lefeküdt, míg Jób Károly ahelyett, hogy szülei második emeleten levő lakására tartott volna — fölment a negyedik emeletre.

A házban mindenki aludt még jóformán, — teljes csönd volt. Egyszerre hatalmas zuhanás hallatszott, amely fölriasztotta az alvó háziakat. A házmester és a lakók kirohantak; a szük udvar sárga koczkáin ott feködt összezúzva az életunt ifju. Ko-

ponyája darabokra hullott, párcelgő, forró vére pirosra festette az udvart és a falakat; ő maga pedig kiszenvedett egyetlen szó, egyetlen jankialtás nélkül. A boldogtalan ifju szörnyet halt.

Szülei mitsem tudtak a dolgról, mélyen aludtak, mikor a hiób bírral bekapogtattak. Az öngyilkost édes apján és anyján kívül férjétől elváltan élő nővére és most szigorlatozó orvosnövendék fivére gyászolják. A kétségbeesett szülők, akiknek halvány sejtelmük sincs arról, hogy mi készítette a boldogtalan fiut erre a sötét elhatározásra, azonnal intézkedtek és az összeroncsolt hullát beszállították az Entreprise embereivel a törvényszék orvostani intézetébe.

Jób Károly egyetlen sor irást sem hagyott hátra, ami magyarázatát adná a sötét titoknak. Beszelnek sok mindenről, de az igazi okot föl nem derítik — a tragédia titkát elvitte magával a boldogtalan ifju. Előtte oda, ahol megszűnik minden fájdalom; ahonnan meg nem tér soha.

Meghalt, mert szenvedett; mert boldogtalan volt és mert gyöngge volt fölvenni a harczt, a férfias küzdelmet a sors üldözése ellen.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§. Ósbuda bukása. (Fővárosi tudósítónktól. A városligeti mulatóhelyen, a vidám Óbudában a szomorúság ütött tanyát: a mult héten becsukták a kapuit. Nem győzte tovább pénzzel az igazgatóság s az állandó pénzzavar miatt, mely odáig terjedt, hogy a vállalat nemcsak a hitelezőit, de már az artistákat és a saját alkalmazottait sem tudta fizetni, be kellett zárni a mulatót. Vagy 300,000 korona adóssága van a vállalatnak. A hitelezők közül Törley pezsgőgyáros tegnap csődöt kért Ósbuda ellen s e kérelem dolgában a tárgyalást mára tüzte ki a kir. kerek. és váltótörvényszéknél dr. Schmith Gusztáv bíró. Már ott tartottak, hogy a bíró tüstént elrendeli a csődöt, amikor a hitelezők meggondolták a dolgot és egyezkedni próbáltak. Az egyezkedési alkudozásokra tekintettel aztán a bíró elhalasztotta a tárgyalást s annak folytatását a jövő péntekre tüzte ki. Ha eddig sem sikerülne rendezni a vállalat adósságait, a bíróság kimondja a csődöt.

§ Pör az „Anyaföld“ miatt. (Fővárosi tudósítónktól.) A Magyar Színházban nemrég előadták Géczy István új darabját, a kissé szociálistikus izű „Anyaföld“ című népdramát. A darabbal, melyet Baghi igazgató társulata is be akart mutatni Sikkóson, furcsa dolog esett meg ottan. A járás főszolgabírája ugyanis, Krasznay Mihály betiltotta annak az előadását, a nélkül, hogy megmondta volna, honnan veszi ezt a mindenható cenzori jogát. Egyszerűen így tetszett az a főszolgabíró urnak, a ki hallott valamit, arról, hogy az Anyaföldben szó esik a szocializmusról is. Avval, természetesen nem törődött, hogy például Hódmező-

Vásárhelyen, a hol pedig bőven van szociálista földmives nép, semmi bajt nem csinált a darab előadása. Baghy igazgató persze kénytelen volt a népdramát levenni a műorról s azoknak, a kik előre váltottak jegyet, a pénzt visszaadni. A főbíró önkényes intézkedése révén azonban nemcsak a direktor károsodott, hanem a szerző is. Géczy István ügyvédje, dr. Gleichmann Lajos budapesti ügyvéd útján, Krasznay főszolgabíró ellen kártérítési pört indított. A hozandó ítéletet író- és színész körökben érdeklődéssel várják.

Sárosi Paula nyilatkozik.

— Saját tudósítónktól. —

Sárosi Paula ma a következő nyilatkozatot teszi közzé:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

Az összes fővárosi lapok naponta egy botrányt tárgyalnak, mely nevémmel van kapcsolatban, meghurczoltak, a legképtelenebb vádakkal illették. Védtelenül, tanácstalanul, önkényesen fordul védelemért egy nő, remélve, hogy kérését nem utasítják vissza.

Medve Miklóst nem hálózták be. Vonzalmát, kezét, melylyel megkínált többször, visszaütöttem, — egyik ilyen eset alkalmával én vettem ki kezéből az öngyilkos fegyvert. Később látva vonzalmának őszinteségét, igaz ragaszkodását, elfogadtam tőle a jeggyűrűt. Szülei irtóztva gondoltak rá, hogy fiuk egy színésznőt — egy zsidó leányt vegyen feleségül, folyton kémekkel vették körül, megtagadták tőle eddigi szerény zsebpénzét is (nem mint ügyvédje írja — bőven ellátták), úgy hogy hónapokon keresztül én osztottam meg vele szerény keresményemet, azt tudja a debreczeni társulat minden tagja. Medve Miklós jó ismerősei előtt, mert vélegety s menyasszony lévén, nem csináltunk belőle titkot. Később szülei elzárták, még a hírlapokat is elvették tőle, nehogy valamiképp így adhasunk hírt egymásnak. Megszökvén a szülei háztól, mindenek előtt jeles orvosokkal azt akarta bizonyítani, hogy elméjének semmi baja, mert fogása alatt megtudta, hogy szülei és testvéri szeretet elmebetegnek fogja nyilvánítani. Egy árva fillérje se lévén, valahol kölcsön venni akart — s azt írja most a család, hogy zsaroló szövetkezet kezei közé került. Egyik lap azt kérdi, hogy miért nem nyilatkozik hát Medve Miklós? Mert elfogták — azt méltóztatik gondolni, hogy neki csak egy betűnyi tudomása is van az ellenem megindult hajszáról? Ott van a négy fal között, s nem fog meglepni, ha pár nap alatt azt olvasom, hogy elmebeteg — hisz annyi a lelkiismeretes orvos, aki szívesen nyújt segédkezést elhárítani a család szegényét.

De ha igazán az lenne is? Nem örjítene e meg bárkit is, ez a lelketlen szándékos kizárás?

A Medve családnak sok mindenhez lehet joga, de ahhoz semmiesetre sincs, hogy pellengére állítson egy leányt, akinek semmi más bűne nincs, minthogy szereti a fiokat.

Kiváló tisztelettel

Máramaros-Sziget, 1900. augusztus 27 én.

Sárosi Paula,
a debreczeni színtársulat tagja.

UJDONSÁGOK.

* Debreczen város külön kiállítására két arany éremmel kitüntetve. A párisi kiállításon városunk, egy egész külön osztályban állította ki a mezőgazdasági termény és állattenyésztés köréből a gazdasági felszerelés, továbbá a népviseletek egyes válogatott darabjaiból álló gyűjteményét. Mint a párisi hivatalos kimutatásból értesülünk, Debreczen sz. kir. város, mint kiállító, két minőségben lett egy-egy arany éremmel kitüntetve. Ezen kívül az ev. ref. főiskola, a kir. gazdasági tanintézet, kereskedelmi akadémia és több egyes kiállítók nyertek különböző kitüntetések. — Ezeknek közlését azonban — míg a teljesen hiteles kimutatás meg nem jelenik, kénytelenek vagyunk felfüggeszteni, nehogy hézagossá váljon közlésünk bárkiben is kedvetlenséget idézzen elő.

* A főszámvevő betegsége. — Szabó József városi főszámvevő, ki bártta-fürdői nyaralójában töltötte szabadságidejét, a jövő évi költségeloirányzat tárgyalásán személyesen óhajtott résztvenni. A főjegyző-polgármesterhelyettes a mai tanácsülésre táviratilag hívta meg, mire leánya, özvegy Tóth Béláné urnő tegnap a következő választ küldötte sürgönyileg: „főszámvevő súlyos betegen fekszik, mozdulatlanul.” — Kívánjuk, hogy beteg főszámvevőnk egészsége mielőbb teljesen helyreálljon, mert az ő tapasztalatokban gazdag működésére még több fontos ügyekben szüksége van városunknak.

* Hírek a városházáról. A városi közgyűlés azon határozatát, mely szerint a városi nyomda fejlesztésére három éven át évi 10—10,000 korona fordítandó s a helyiség kibővitendő, a belügyminiszter jóváhagyta. A nyomda személyzetének állandósítása tárgyában pedig utasította a tanácsot, hogy ez ügyben a közgyűlésnek tegyen előterjesztést. Hétfőn délelőtt rendes tanácsülés volt Komlóssy Arthur főjegyző elnöklése alatt, ma d. e. pedig egyetlen tárgy, t. i. az 1901. évre szóló költségeloirányzat felett határoz a tanács s úgy terjeszti azt a gróf Degenfeld József főispán elnöklése alatt pénteken tartandó teljes tanácsülés — később pedig a szeptemberi

rendes közgyűlés elébe. Hétfőn délután közigazgatási bizottsági ülés volt, melyen az 1900. év első feléről szóló jelentés állapított meg — s egy fegyelmi ügy intéztetett el.

* Eljegyzés. Des Escherolles Kruspér Laura urhölgyet, özvegy Des Escherolles K. Sándorné báró Gerliczy Stefánia szép leányát eljegyezte Benoist de Limonet Károly cs. és kir. 12-ik dragonos ezredbeli főhadnagy Badenben. A bájós menyasszonyt, ki születésére nézve nagyváradi, városunk előkelő köreiből is sokan ösmerték. Őszintén gratulálunk a tiszta szerelamból kötött frigyhez!

* Örömdetes esemény a főispán családjában. Mint örömmel értesülünk, gróf Degenfeld József, közszeretető és tiszteletben álló főispánunk ifjabbik leánya, Strada Gyula huszárkapitány ur neje, Mariska grófnő, tegnapelőtt egészséges kis leánynak adott életet, boldogságot szerezve ez által az apa és nagyatyának is.

* Kedvezmény a debreczeni szőlősgazdáknak. Nyílt községekben, melyek közé tartozik városunk is, azok a szőlősgazdák, kik szeszes italok kimérésével vagy kimértékben való elárulásával foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésü boraiktól a házi szükségletre szánt bormennyiség után italadó fejében ezentul is csak a jelenleg fennálló fogyasztási adónak megfelelő részét fizetik és pedig hectoliterenként bor után 6 korona 70 fillért, bormust és szőlőcsefret után 5 korona 4 fillért. A törvény szerint a házfogyasztás bejelentésére a következők rendelkeznek, u. m.: azok a szőlősgazdák, a kik a fentebb jelzett kedvezményre igényt tartanak, kötelesek szeptember hó 15-ig, legkésőbb azonban a szüret megkezdéséig ebbeli igényüket bejelenteni. E szerint a bejelentések, ha a szüret szeptember 15-ike után kezdődnek is, legkésőbb szeptember 15-ig okvetlenül megteendőek. Megjegyeztetik, hogy a belterületen a városban állandóan lakók részéről az I-ső és II-ik kerületi rendőrkapitányságnál, a szőlőskertekben és a mezőségeken kint lakók részéről pedig a mezőrendőrkapitányságnál történik leendő bortermeiknek bejelentése. E bejelentésbe foglalandó a bejelentő lakhelye, házszáma, a családtagok száma, a szőlőbirtok terjedelme holdakban s a házi fogyasztásra felhasznált bor évi átlagos mennyisége hectoliterekben, még pedig úgy az uj-, mint az adózatlan ó-borokra nézve is. Ha a kedvezményes adózásra igényt tartó szőlősgazda egész bortermeit házi fogyasztásra akarja elhasználni, köteles abban az esetben, hogy ha termése öt hectolitert meg nem halad, az egész termés után a kedvezményes adót vagy a szőlőcsefret, illetőleg mustnak a bor- és huszfogyasztási-adó iránti törvények és szabályok 17-ik szakasza értelmében való kijelentése, vagy pedig a bortermei szokásos felvétele alkalmával, a bor- és huszfogyasztási törvények és szabályok 48-ik és 49-ik szakaszai szerint azonnal lefizetni.

* **Elgázolt asszony.** A Hunyady utcán tegnap szerencsétlenség történt. Banasi György szekere tegnap elütött egy h. bőszőrményi asszonyt, aki a hetivásárra jött Debreczenbe. Az asszony súlyosabb sérüléseket szenvedett s gyógykezelésre a kórházba kellett szállítani.

* **Honvédeink a nagygyakorlaton.** A debreczeni 3. honvéd gyalogezred szerdán hajnalban érkezett vasuton Kaál-Kápolnára, ahonnan rövid pihenés után gyalog folytatta menetét. Az égető nap meg az éjszakai törődés okozta, hogy utközben igen sokan kidőltek. Délután 5 óra körül járhatott az idő, mikor Karácsondra — egy hevesmegyei kisebb faluba megérkeztek, ahol az ezred egyik fele megpihent, míg a másik fele a szomszédos Adács faluban keresett éjjeli szállást. Csütörtökön már Csányban volt az egész ezred. Csány és Adács! Ha hadfiaink tudnának, dicsőimuszokat zengenének rólatok! Most, mikor már Pesthez közel járnak, elszomorkodva gondolnak vissza a csányi meg adácsi, a barátságos hevesi népre. Már Jász-Felső-Szentgyörgy, a hol pánteken táboroztak, nem rokonszenvez annyira a harc derék fiaival, vagy talán inkább üzletemberek, de elég az hozzá hogy éjjeli harc után — mert az éjjelt sátrak alatt a falu melletti legelőn töltötték — örömmel fordítottak hátat a falunak. Honvédeink most Szentmárton-Kátán vannak, a szombat és vasárnapot ott töltik s nagyon meg vannak elégedve az ottani viszonyokkal. A legénység eddigelé a legjobb kondícióban van, dacára a naponkénti teljes felszereléssel való 16—20 klmnyi meneteknek és a menetközben való fárasztó harcoknak. Hétfőn tovább mennek s az uton elhangzó bakanóták kicsalják házaikból a faluk asszony népét. S nagyokat nevetnek, mikor megkérdi tőlük valamelyik vidám harcos:

— Idecs hugom! Jól megyünk erre a jövő hétnek?

* **Keresnek egy betörőt.** Szírok községből a csendőrség táviratot intézett a debreczeni rendőrséghez, amelyben arról értesíti, hogy ott eddig ismeretlen tettes meglopta Szaniszló Béla birtokost s aranynémitől, többek közt órája és lánczától megfosztotta. A jelek azt mutatják, hogy a tolvaj Debreczen felé vette útját s a szíroki csendőrség azért hívta fel erre a körülményre a debreczeni rendőrség figyelmét. A debreczeni rendőrség pedig azóta a közölt személyleírás alapján kutat a tolvaj után.

* **Elfogott betörő.** Kohn Sámuel debreczeni lakost, ki jelenleg a pásti közben lakik, tegnap éjjel meglopták. Kohn gyanuja alapján a rendőrség letartóztatta Serfőzi Mária cselédleányt, a kinél a lopott tárgyakat megtalálták.

* **Köszönetnyilvánítás.** — Mindazon rokonoknak és jóismerősöknek, kik felejtethetetlen nóm végtisztelességtételén részvételükkel bánatunkban osztozni és fájdalomunkat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez

uton hálás köszönetünket. Kelt Debreczen, 1900. augusztus 27. Szathmáry Gábor és családja.

* **Eltörte a karját.** A hatvan utcai Stern féle házban gyerekek játszottak. Tökéket ugráltak s a 10 éves kis Szilágyi Gábort több ízben megélezték, amiért a legnagyobb tökéket is átugrotta. Kis barátainak elismerése arra lelkesítette Szilágyit, hogy a legnagyobb töke átugrására is kísérletet tegyen. Ezt a kísérletet azonban örök időkre megfogja emlegetni. Ugrás közben a töke tetejéről lebukott s úgy esett a jobb karjára, hogy az nyomban eltört. Szilágyit az édes anyja ápolásra tegnap a kórházba szállította be.

TÁVIRATOK.

Tüntetés Darányi mellett.

Szabadka, augusztus 28. Szabadka város törvényhatósági bizottsága mai közgyűléséből kifolyólag hálás köszönetét fejezte ki Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternek, a magyar mezőgazdasági élet fellendítése körül szerzett feledhetlen érdemeiért s egyben megvetését fejezte ki a közgyűlés a „Pester Lloyd“ iránt, mely lap tudvalevőleg durva támadásokban részesítette nemrég Darányi minisztert. A közgyűlés tagjai elhatározták továbbá, hogy társadalmi téren is mozgalmat indítanak arra nézve, hogy a „Pester Lloyd“-ot minden körből kiküszöböljék.

A bur háboru.

London, augusztus 28. A „Reuter“-ügynökség jelenti Maszeruból tegnapi kelettel: Senekalnál és Betlehemnél három kis bur csapat bukkant fel. Roberts tábornagy azt jelenti, hogy a huszonhatodiki ütközetben öt embere elesett és 58 megsebesült. Buller csapatai ott ütötték föl táborukat, a hol az éjszaka érte őket. Tegnap Salisburytól mintegy 15 órányira egy híd-ról lezuhant egy tehervonat. Öt ember odaveszett.

London, augusztus 28. Pretóriából jelentik, hogy Botha tábornok még egyszer szembeszáll az angolokkal, aztán befejezi a háborut. A burok a delagoa öblön át elhagyják az országot. 26 án a burok elfogtak két angol századot.

Szerencsétlenség a gyakorlaton.

Parciennes (Belgium), augusztus 27. Egy hadgyakorlaton, a melyben dsidások és testőrök vettek részt, a két hadtest csapatai összeütköztek, mert nem hallották jókor az Állj! vezényszót. Egy katona csonttörést, három katona könnyű sérülést szenvedett.

Kinai zavarok.

Sangháj, augusztus 27. (Reuter) Az idegen konzulok rosszaságukat fejezték ki a városnak Peking felszabadulása örömeire tervezett kivilágításáról és értésére adták a városi hatóságnak, hogy a kivilágításban nem fognak résztvenni. Azt beszéltek, hogy az angolok a Jangce völgyében valami fontos lépésre készülnek.

Az utolsó kiáltás.

Budapest, augusztus 28. A Margit-hídról tegnap este egy szürke ruhába öltözött uriember ugrott a Dunába. A habok mindjárt el is nyelték, úgy, hogy kimenteni nem lehetett. A kik épp arra jártak, meghallották, hogy az öngyilkos ugrás közben azt kiáltja:

— Bajnok-utca 49!

A mi nyilván a lakásának címét akarta jelteni. A rendőri vizsgálat megindult.

Mozgalom az egyetemen.

Budapest, augusztus 28. Az egyetemi tanács mai ülésén rendkívül szigorú határozatokat hozott a magukat radikálisoknak nevező egyetemi hallgatók ellen, amennyiben kimondotta, hogy a jövő tanévben egyikük sem részesül semmiféle kedvezményben. Vezetőiket, Weiler Ernőt, Silberstein Ötvös Leót és Décsi Istvánt két fél-évre az egyetemről kizárták. A radikális párt újra alakulási indítványát vissza utasították, egyben figyelmeztették a tagokat, hogy alapszabályok nélkül megalakulni ne merészeljenek.

Anarkista Budapesten.

Budapest, augusztus 28. A budapesti rendőrség letartóztatott egy olasz munkást, a kiről kitűnt, hogy Lucheninek budapesten lakó társa volt, az illető anarkista. Megmotozása alkalmával revolvert találtak nála.

A fürdő halottja.

Budapest, augusztus 28. A Lukácsfürdő népgözfürdőjének egy félreeső helyén tegnap este ráakadtak egy 30 évesnek látszó férfi holttestére. A szerencsétlent alkalmasiut szívzselhűdés érte. Hogy ki volt, mi volt, azt még nem tudják.

Magyarok katasztrófája New-Yorkban.

New-York, augusztus 27. Egy magyar embert és családját összesen kilenc személyt tegnap séta közben az egyik ligetben utolérta a vihar és a lecsapó villám mindnyájukat súlyosan megsebesítette. Hányan maradnak életben és hányan halnak bele a súlyos sebekbe, azt egyelőre tudni nem lehet. Legsúlyosabban sérült Braun János magyar születésű szabómester és felesége, akik öt gyermekükkel és két barátnőjükkel Lescovits Berta és

Silbermann Berta nevű szintén magyar születésű leányokkal sétáltak. Állapotuk ugyyszólván kivétel nélkül aggasztó.

Budapesti tőzsde.

Aug. 28. Buza októberre 7.65. Buza
áprilire 8.03. Rozs októberre 7.0.6 Zab
októberre 5.33. Tengeri szept. 6.13.

VEGYES.

A század legnagyobb sztrájkja.

Minden jel arra mutat hogy Angliában legközelebb kitör a század legnagyobb sztrájkja: az összes vasuti alkalmazottak sztrájkolni kezdenek. A sztrájk oka, hogy a legnagyobb vasuti társaságoknál az alkalmazottak béremelést követeltek s a társaságok nem akarják a béremelést megadni.

Tréfa a fürdőben. Ostendébe a minap egy pénzes német állított be, szórakozni. A szórakozást két époly vidám, mint csinos és könnyűvérű hölgy alakjában csakhamar meg is találta. A német azonban nemcsak mulató, de szellemes ember is volt, tréfás eszméje támadt és miközben a két hölgy fürdött, belopódzott a fürdő-kabinjukba, honnan hóna slatt a hölgyek legintimebb ruhadarabjaival, harisnyákkal, fűzőkkel stb. távozott. Jókat mosolygott magában, hogy barátnői az öltözködésnél milyen képet váganak, amikor egy szemfüles rendőr kezét a vállára tette és mint tolvajt az összes fürdővendégek szemeláttára bekísérte. A tréfás atyafit Brüggebe vitték, hol kauczió ellenében szabadlábra helyezték ugyan, de azzal a kikötéssel, hogy nem távozik a városból, míg perét ítéllettel be nem fejezik.

Hat millió font lóhus. Ha igaz az, hogy az állatnak különös ösztöne van a fenyegető veszedelem megérzésére, akkor Chicago és környékén kínos előérzet borzongott végig a lóvilágban. Chicagóban ugyanis egy cég megbízást kapott hat millió font lóhus szállítására a most Kinában harcoló muszka csapatok számára. A Reuter távirata jelenti ezt, s a Reuter komolyan telegráfál. És ezzel a lóhus újabb hatalmas lépést tett világhódító útján.

Az értékes kutya. Newyork városának van egy megbecsülhetetlen kutyája, a mely a Jip névre hallgat s melyről most azért esik szó, mert egy jubileumforma esemény történt vele. Jip ugyanis a világ legnagyobb koldusa. A nyakára egy kis doboz van erősítve ezzel a fölirással: „Adjatok valomit a gyermek-kórház szegény és beteg gyermekeinek!” és ezzel a dobozzal járja Newyork elegáns utcáit és tereit, adományokat gyűjtve. Hét esztendő kolduspályája alatt összegyűjtött összeg a napokban érte el a ezézer koronát. A kutya minden szombaton Newyork egyik előkelő bankjába ment a hol kiürítették a dobozt s az átvett összegről szóló nyugtát tettek be a pénz helyett. A hü kutya ezt a nyugtát elviszi a kórházba s így ad számot mindig egy heti működésének eredményéről.

A családirtó.

Vérfagyasztó vérengzést követett el Agárdon — mint nekünk írják — Palenczár Ádám odavaló földmives ember, a ki e hó 26-án éjjel négy tagból álló családját majdnem teljesen elpusztította. Egy Kulcsár nevű, elvetemedett ember, a ki Palenczárnénak még leánykorában udvarolt, a korcs-mában elhitette a férjjel, hogy a felesége szeretőt tart. Az volt valószínűleg a célja, hogy a férjjel az asszonyt jól elveresse.

Palenczár azonban, a mikor a sok bortól és beszédétől a feje elkábult, hazament s baltát vett a kezébe és a már álomban levő feleségét és két kisebb gyermekét agyonverte. A nagyobbik fiu csak úgy tudott megmenekülni, hogy míg az apja az anyját verte, kifutott az udvarra és elbujt. Mikor véres munkáját befejezte, azon véresen visszament a korcsmába és a még mindig ott időző Kulcsárnak azt felelte:

— No nem csal már meg többet a feleségem.

A korcsmában jelenvolt néhány ember azonnal értesítette az előljáróságot, a mely a csendőrség megérkezéséig a gyilkost őrizet alá vette. A vizsgálóbíró a helyszínre utazott a vizsgálat megejtése végett.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Elsárgult fehérneműt, pamut-caipkét, kis gyermekek rubácskáit egészen hófehérré lehet tenni, hogy ha 24 óráig aludt tejben beáztatva marad és azután meleg szódás vízben szappannal kimossuk.

Hogy a fehérnemű mosásközben össze ne menjen. Gyakran panaszkodnak gazdasszonyaink, hogy az új fehérnemű mosásközben össze megy. Különösen meg történik ez gyapot szöveteknél, mert e szövet forró vízzel érintkezve, össze zsugorodik. Ezt az összehúzódást meggátolhatjuk egyszerű módon, ha a langyos mosóvízbe szalmiakszeszt öntünk, még pedid 30 liter vízre 20 grammot számítva. — Ilyenformán meg szappant is takarítunk meg, mert ilyen vízben még szappan nélkül is jól feloldódik a pizok. A szalmiakszeszt azonban jól bedugaszolva üvegben kell tartani, mert ereje könnyen elillan.

Rejtélyes gyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

A dévai törvényszék vizsgálóbíróját és a királyi ügyészséget rejtélyes bűneset foglalkoztatja. E napokban ugyanis — mint nekünk írják — a zami előljáróság feljelentést tett a dévai törvényszékhez, hogy a község határában levő Suresku Avram háza

udvarán kutásás közben egy férfi és egy gyermek holttestére bukkantak. A vizsgálat kiderítette, hogy Suresku ezt a házat, hol a holttesteket találták, fél évvel ezelőtt vette meg özvegy Bracsucsumecsku Jounnétól, a ki férje halála után vadházasságra lépett Miesku György szolgálégénnyel.

Bracsucsumecskuné második felesége volt Bracsucsumecsku Juonnak, a ki egy évvel ezelőtt fiával, a 14 éves Györggyel a nép állítása szerint a Morosba fulladt. A vizsgálat megállapította, hogy a feltalált holttestek a Bracsucsumecsku Juon és fia holtteste volt. Ezeket a szerencsétleneket az asszony a szolgálával együtt gyilkolta meg és holttestüket az udvaron elásták. Azután azt híresztelték, hogy a vizbefultak.

A gyilkos asszony és szeretője, a szolgálégény a férj halála után nem sokára elköltöztek a környékről és állítólag Amerikába mentek. A csendőrség a gyilkos asszony egyik rokonánál megtartott házkutatás alkalmával egy levelet talált, melyből megállapították, hogy a gyilkosok Romániában, Jassi mellett egy kis faluban tartózkodnak. — Elfogatásuk iránt a vizsgálóbíró megtette a szükséges intézkedést.

HÁZTARTÁS.

Ringlóta iz. Érett, puha ringlótát forró vízbe teszszük, lehuzzuk róla a bőrt és kiveszünk a magját. 50 deka ringlótára 38 deka cukrot számítunk, ezt forrásig megfőzzük, bele rakjuk a gyömölesöt és addig főzzük, míg teljesen szét főtt és egyenlő tömeggé lett.

Sárga dinnye cukorban. Egy aromaticus sárga dinnye érett belét 5 ctméteres kockákra vágjuk és meszes vízbe dobjuk, hogy megkeményedjenek. Aztán két vagy több narancs sárga héjából vékony csikokat vágunk és e csikokkal megtűzzük (spékeljük) a dinnyedarabokat, ezalatt ugyanannyi cukrot, a mennyit a dinnye nyom, vízbe mártva a tűzön forrásig főzzük s ebbe bele rakjuk a dinnyét, ezt elvégezve addig főzzük, míg szép átlátszó lesz. Mikor a tűzből elveszszük, 2-3 kapál rumot töltünk hozzá. A dinnyét széles száju üvegbe rakjuk, ha azonban leve megritkul, azt másnap újra sűrűre főzzük, lehűtve ráöntjük és az üveget tiszta papirossal bekötjük.

MULATTATÓ.

Miért nem válaszol?

A.: Azt kérdeztem öntől, hogy tudna-e nekem 50 frtot kölcsönözni. Miért nem kapok választ?

B.: Jobb ha most én maradok önnek adós a válaszsza, mintha később ön maradna nekem adós az 50 frttal.

Apró hirdetések.

Irodaba egy ügyes, megbízható 12-14 éves fiú, mint küldöncz azonnal felvétetik. Czima kiadóhivatalban.

Tanulónak Egy fiú férfi ruhaszabónak azonnali felvétetik Schön Lajos József kir. herczeg utca 30

Kovács műhely Egy jó forgalmu november elsejére kiadó. Értekezhetni Eötvös utca 27.

Tanit Angol francia és német nyelvet nevelő házknál és saját lakásán Batthányi utca 3.

Tanulónak keresztény fiú felvétetik Vágó Andor utóda vászon-, kézmű- és rövidáru üzletében.

Két kis leányt teljes ellátásra felvállalok. Verbőczy-utca 12

Valódi erdélyi szilvórium és treneszeni borovicska kapható Deutsch Lajos fűszerkereskedőnél.

Használt iskolai könyvek legjutányosabban Klein Béla antikváriumában tizenhárom város 25. kapható.

Pék-üzlet sütődével vidéken, a főtéren, jó forgalmu bérb kiadó. Czim kiadóhivatalban

2 nyilas ondódi föld szoboszlai uton eladó. Értekezhetni: Csapó-u. 4. a házmesternél.

Friss sertés hús zsirnak való 6 háj naponta kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó-utca 4. sz.

Butorozott Egy utcái szoba azonnal kiadó Miklós utca 34.

Egy jó karban lévő sertés hizlalo 40 hold szántó földdel együtt a fárosi faraktár mellett bérb kiadó értekezhetni; Teleky (Bárány) u. 27.

Kiss Ignác épület és diszmű bádogos, Debreczen, Piacz-u. 34. szám. Elvállal mindenféle bádogos munkát, valamint villany csengő berendezést és javítást jutányos árban, ugyszintén különlegességi bádogos munkákat pontosan készít.

Vetőgép Schlick-téle 15 soros 130 forint részletfizetésre.
Zaladrill 21 soros 230 forintért eladó. Nagy-trafik udvarban Piacz-u utca 26.

Tanulónak jó családból való fiú helybeli fűszerüzletbe felvétetik. Salétrom-utca 2.



KURIÁN GYULA órás.

Debreczen Piacz-utca 42. sz.

Ajánlja dusan felszerelt óra raktárát, u. m.: arany, ezüst, tula, aczél, férfi és női zsebórákat, valamint fali inga, ébresztő és salon órákat.

Secessiós órák, u. m.: Longines, Schaffhause, Badolett, Pateck és Glashütte szerkezetű tiz évi jótállás.

Zsebórák 2 frt 30 krtól feljebb
Inga órák 5 frttől feljebb
Ébresztő órák 1 frt 70 krtól feljebb
Vasutas órák 4 frt 50 krtól feljebb

Női arany órák 10 frttől feljebb
Férfi arany órák 20 frttől feljebb
Ezüst láncok 1 frttől feljebb
Ezüst nyaklánc szívvvel 1 frttől feljebb

Schweiczi óraüveg-gyár főraktára.

Óra javítások saját személyem által olcsóbban, mint bárhol. Egy évi jótállással.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Vasutas órák nagy raktára.

KÖSZÉM - KÁTRÁNYT

legjobb minőségben
zsindely- és deszkatekők

továbbá szőlőkarók behuzására, mely által azok tartóssága kétszerre hosszabb, továbbá ezölöpök, melyek a földbe ásatnak, kerítések és gazdasági eszközök befestésére hordókban 250 kilogram körüli súlytartalommal 100 klgként 7 korona 50 fillér és 1000 kilogrammon felül pedig 100 klgként 6 korona 50 fillér árért, a hozzávaló hordókat pedig külön darabonként 3 korona árért a gyártelepen ajánl a

Légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

Értesítés.

A t. közönség szives tudomására óhajtom hozni, hogy a

Tisza palota alatti üzletemet

teljesen felosztattam s a még meg maradt árukat Alföldi takarékpénztári épület alatti üzletemben

➔ **feltűnő olcsó árakon** ➔
árusítom.

Tisztelettel:

Kiss Lajos.

Bika szállodával szemben.

Keil-lakk.

(Glasur)

legkiténőbb mázólo-szór puha padló számára.

1 nagy palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz.

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére.

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kapható: **Szent-Királyi Tivadarczégnél, Debreczenben.**